
EXTRA raadsvergadering
(22496\.....)

BESLUITENLIJST
Datum : dinsdag 18 april 2017
Tijd : 21.00 uur
Plaats : raadzaal gemeentehuis Neerijnen

Aanwezig : de heer H.H. de Vries (burgemeester/voorzitter), de heer J.G. van Maanen (SGP), de heer 
H. Mulder (SGP), de heer G.J. van Weelden (SGP), de heer drs. E.J. van Tellingen (VN), de
heer P.A.J. van Zoest (VN), de heer W. Kurpershoek (VN), mevrouw P. van Kuilenburg (GBN),
de heer C. Nijhoff (GBN), de heer  A.P.M. Veeken (GBN), de heer drs. S.L.T.A.J. Nouwens
(VVD), de heer A.H. van Wijk(VVD), de heer A.C. Hakkert (CDA), de heer A.W.E. Miltenburg
(CDA), mevrouw H.B. Challik (PvdA), de heer R. van de Wardt (PvdA), de heer K.G.
Steenbergen (raadsgriffier), de heer T. Kool (wethouder) en de heer drs. J. Krook (wethouder).

Afwezig : de heer ing. H.A. Verwoert (wethouder) en de heer J.Andriesse (wethouder).

Nr. Omschrijving agendapunt

1. Opening

De voorzitter opent de vergadering. Er is een bericht van verhindering binnengekomen van 
de heer Verwoert (wethouder) en de heer Andriesse (wethouder).

De voorzitter legt in het kort uit hoe deze vergadering tot stand is gekomen en wat het doel is 
van deze vergadering.

2. Vaststelling agenda

De agenda is ongewijzigd vastgesteld.

3. Richtinggevende uitspraak en/of stemadvies gemeenteraad aan portefeuillehouder

5.1 Notitie Kansrijke Oplossingsrichtingen (NKO) dijkversterking Tiel-Waardenburg en 
rivierverruiming Varik-Heesselt

Doel bespreking:
De MIRT-verkenning leidt tot een voorkeursalternatief voor de dijkversterking, al dan niet in 
combinatie met rivierverruiming. De verkenning geeft uitsluitsel hoe de dijk tussen Tiel en 
Waardenburg wordt versterkt, maar ook of rivierverruiming een aantrekkelijke optie is en zo 
ja, in welke vorm. De Minister van I&M neemt de voorkeursbeslissing in het najaar van 2017.

In de verkenningsfase wordt een Globaal Milieu Effect Rapport (MER) opgesteld. In dit 
Globaal MER worden drie alternatieven beoordeeld. Deze NKO is binnen de verkenning een 
belangrijke stap. Er wordt van een groot aantal oplossingsrichtingen (18) gekomen tot drie 
kansrijke alternatieven voor het Globaal MER (1e zeef). Deze NKO markeert de overgang 
naar een volgende fase in de verkenning, het uitvoeren van het Globaal MER.

De raad spreekt met de wethouder over de drie voorgelegde oplossingsrichtingen, 
beoordeeld OF deze drie oplossingsrichtingen de instemming heeft van de raad van 
Neerijnen om nader uit te werken in het Globaal MER en geeft vervolgens een richtinggevend  
stemadvies mee aan de wethouder naar de Stuurgroep MIRT- verkenning dijkversterking en 
rivierverruiming.
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Wethouder Kool geeft een inleiding, waarin hij nog eens het proces uiteen zet en de 
bevoegdheden aangeeft van alle partijen die bij dit traject betrokken zijn. Ook meldt hij de drie 
kansrijke oplossingsrichtingen die uiteindelijk zijn overgebleven, na de 1e zeef van de 18 
aangedragen oplossingen. 
Het betreft:

1. variant traditionele dijkversterking en variant dikke dijk (plan Waalzinnig)
2. dijkversterking en rivierverruiming buitendijks met geulen in de uiterwaarden
3. dijkversterking en rivierverruiming binnendijks (hoogwatergeul Varik-Heesselt)

Hierna worden vragen gesteld aan de wethouder en wordt er onderling volop gediscussieerd 
over de kansrijke oplossingsrichtingen, waarbij tevens ongenoegen wordt uitgesproken over 
de eenzijdige benadering van rivierverruiming aan de noordkant van de Waal, terwijl er 
plannen zijn om aan de zuidkant van de Waal aan natuurontwikkeling te gaan doen.

Advies Na beraadslaging concludeert de voorzitter dat er een meerderheidsadvies vanuit de 
gemeenteraad van Neerijnen meegegeven kan worden aan de vertegenwoordiger in de 
stuurgroep (de portefeuillehouder) voor een nadere uitwerking van de 3 kansrijke 
oplossingsrichtingen, waarbij opgemerkt dat alle 3 voorgestelde alternatieven gelijkwaardig 
zijn en diepgaand onderzocht dienen te worden. Daarbij zal ook de zuidkant van de Waal 
betrokken dienen te worden. Ook dient goed feitelijk onderbouwd te worden waarom gekozen  
wordt voor een voorkeursoplossing en de feitelijke onderbouwing waarom andere oplossingen  
juist afvallen.
Tevens spreken 4 van de 6 fracties uit bedenkingen te hebben met betrekking tot een 
mogelijke aanleg van een hoogwatergeul en dat dit niet hun voorkeur heeft.
De hele gemeenteraad is van mening dat de impact van de te kiezen oplossingsrichting voor 
dijkversterking en rivierverruiming op de inwoners, de ondernemers, agrariërs en het 
cultuurhistorisch leefgebied zo klein mogelijk gehouden dient te worden en dat gedupeerden 
hiervoor optimaal worden gecompenseerd.

De portefeuillehouder krijgt de opdracht mee om morgen in de vergadering van de stuurgroep  
dit advies vanuit de gemeenteraad van Neerijnen in te brengen.

4. Rondvraag

In deze vergadering is geen gebruik gemaakt van de rondvraag.

5. Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering om 22.45 uur.

Vastgesteld in de besluitvormende raad van 11 mei 2017

De raadsgriffier, De voorzitter,

K.G. Steenbergen H.H. de Vries
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